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Cílem programu je šířit povědomí o příznacích a prevenci mozkové mrtvice a dalších
civilizačních onemocnění a jeho dosah neustále roste. Jen za loňský rok jej využilo přes
8000 dětí ze 440 základních škol a gymnázií.

Výsledky potvrzují, že společnost čím dál silněji vnímá závažnost tohoto tématu a školy program
stále častěji zařazují do své výuky. „Se vzdělávacím programem HOBIT jsme začali před 2 lety a jsme
z něj stále nadšení. Práce s ním je vhodným doplněním k teoretické výuce a praktickému nácviku
první pomoci. Děti se díky programu naučily, jak rychle rozpoznat prvotní příznaky náhlých stavů a
reagovat na ně,“ popsala svoje zkušenosti s projektem učitelka základní školy Štoky Kristýna
Douchová.

HOBIT se věnuje nejen mozkové mrtvici, ale i srdečnímu infarktu, které patří mezi nejčastější příčiny
úmrtí. Další z šesti vzdělávacích modulů se zaměřují na témata jako diabetes 2. typu a obezita,
panická porucha, covid-19 a závislosti, které mají přímý vliv na riziko vzniku mozkové mrtvice a
infarktu.

Program využívá e-learning se simulačními výukovými videi a testovými otázkami a nabízí také
doplňující vzdělávací nástroje jako pracovní listy nebo mobilní aplikaci HOBIT | Hra o život, která
dětem přibližuje symptomy nemocí interaktivní formou.

Téma cévní mozkové příhody a dalších civilizačních onemocnění se stalo natolik podstatným, že
město Brno letos zvolilo HOBIT jako reprezentační projekt v soutěži NEJ praxe pořádané Národní sítí
Zdravých měst. Program aktivně spolupracuje s různými organizacemi, nedávno například navázal
spolupráci s vědeckým parkem VIDA!, kde si děti mohou nově vyzkoušet interaktivní sanitku.
Výstava zájemce mimo jiné naučí jak rozpoznat a reagovat na mrtvici pomocí metody FAST (Face –
spadlý ústní koutek, A – nehybná paže, S – potíže s řečí, T – nutné ihned volat 155). „V 85 % případů
mrtvice nebolí, a proto lidé její projevy podceňují. Při pozdní reakci ale zanechává vážné následky
nebo končí i úmrtím. Rozpoznat mrtvici a zachránit tak život svému blízkému může i dítě, proto
program cílíme na školáky,“ řekla Hana Maršálková, vedoucí programu HOBIT.

Program funguje od roku 2014 a jeho vývoj stojí na vědeckém výzkumu. Vzdělávací moduly vznikly
ve spolupráci s Fakultní nemocnicí Brno, Fakultní nemocnicí Ostrava, Krajskou hygienickou stanicí
Jihomoravského kraje a expertní skupinou na prevenci města Brna. HOBIT je projektem
Mezinárodního centra klinického výzkumu Fakultní nemocnice u svaté Anny v Brně a Lékařské
fakulty Masarykovy univerzity. Do programu se školy mohou zapojit bezplatně kdykoliv během roku
přes webové stránky www.programhobit.cz.
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